

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

Izhaja vsak četrtek in volja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 3 rid., za pol leta 1 rid. 60 kr., za četrt leta 80 kr. — Naročnina se pošilja opravilstvu v dljaškem semenišču (Knabenseminar). — Deležniki tiskovnega društva dobivajo list bres posebne naročnine.

Posamezne liste prodaja knjigar Novak na velikem trgu po 5 kr. — Rokopisi se ne vračajo, naplačani listi se ne sprejemajo. Za oznanila se plačuje od navadne vrstice, če se natisne enkrat 8 kr. dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

Volitev državnega poslanca.

(Izv. dopis iz Ptujja.)

Namesto prezgodaj umrlega za nas Slovence na spodnjem Štajerskem zelo zaslužnega Mihajla Hermana ima se vršiti 31. t. m. v sodnijskih okrajih: Smarje, Rogatec, Ptuj, Ormož, Ljutomer, Gor. Radgona in sv. Lenart volitev državnega poslanca. Ta volitev je važna, imenitna za vse prebivalce teh okrajev, da, za vse Slovence. V nemško-židovskih listih kakor postavim v „Tagespost“i, „Deutsche Wacht“ itd. se vedno čita, da bomo pri prihodnjih volitvah v državni zbor morali zgubiti vse tri volilne okraje, katere imamo sedaj mi Slovenci in katere zastopajo gg. baron Gödel, dr. Vošnjak in umrli Mih. Herman. Naša sveta dolžnost je tedaj, delati na to, da ohranimo kar imamo, ter pokažemo nemškemu liberalcem, da slovenski narod ljubi le take može, ki se borujejo za njegove svete pravice in ki znajo njegov jezik tudi čislati.

Najprva naša skrb je skrbeti, da se izvolijo pošteni, značajni slovenski može za volilne može. Od teh je odvisna volitev. Ne smemo misliti, da je vse jednako, ako dobi slovenski kandidat en glas več ali manje; ne, mi moramo pokazati, da je naš narod probujen in da misli slovenski. Opozorjamo tedaj osobito našo vrlo čestito duhovščino, učitelje in druge slovenske domoljube, da so pri prvotnih volitvah oprezni, kajti nemčurji imajo še povsodi svoje „špijone“ in zlobneže. — Kandidat pa je volilcem že znan.

Kdo ne pozna vrlega, neutrudljivega slovenskega boritelja velečastnega župnika gospoda Božidara Raič-a? Da, jaz mislim, da si nismo mogli slovenski može izbrati vrlejšega kandidata, kakor je omenjeni gospod. Kako živo on svoj mili slovenski narod ljubi, to vé tisti, ki je občeval z njim ali ki je slišal njega govoriti. On žrtvuje vse za slovenski narod, on je iz ljubezni do njega prevzel to težko breme

na hrbet, kajti mož ima opravila zadosti in ako se ne motim, je tudi blizo 60 let.

Dolgo, dolgo časa se je mož branil prevzeti ta težavni posel, toda, ko se mu je reklo, da to narod od njega zahteva, odgovori: če pa narod to zahteva, potem pa že mora biti, kajti za moj slovenski narod storim vse. Gosp. Raič pa tudi živi vedno med slovenskim priprostim narodom, on sam je kmečkega rodu in on najbolje pozna težnje in gorje našega ubogega slovenskega kmeta. —

Opominjam tedaj in bodimo oprezni pri prvotnih volitvah; 31. t. m. pa stopimo na bojno volišče složni ter pokažimo, da smo pravi Slovenci in volimo jednoglasno velečastitega gospoda Božidara Raič-a, župnika pri sv. Barbari v Halozah.

Izjava slovenskih poslancev kranjskih.

I. Gledé na to, da so slovenski poslanci zdanjo vlado, odkar je nastopila, v vseh zastopih zvesto in lojalno podpirali ter brez ugovora glasovali za vse vladne predloge;

gledé na to, da so vse to storili, ker je vlada pri svojem nastopu národno ravnopravnost proglasila za svoj program in so torej slovenski poslanci za trdno nadejali se, da bode vlada načela národne ravnopravnosti dejansko izvršila nasproti vsem Slovencem;

gledé dalje na to, da vladnih namenov v tej smeri ni soditi samo po tem, kar vlada stori za Kranjsko, ampak tudi po tem, kakor ona postopa v drugih deželah, kjer se Slovenci še vedno brezvspešno potezajo za svoje národne pravice in v tem jim usiljenem boji svoje moči trošé sebi, vsemu slovenskemu národu in državi na škodo —

gledé na vse to in zlasti z ozirom na poslednje zasedanje kranjskega deželnega zbora, v katerem je slovenska večina svojim zmernim postopanjem dejansko dokazala svojo pravičnost in spravljalivost: